

## Неделя о мытаре и фарисее.

### Глас 1-й.

#### Тропарь воскресный, глас 1-й:

Камени запечатану от иудей и воином стрегущим Пречистое Тело Твое, воскресл еси тридневный, Спасе, даруяй миру жизнь. Сего ради силы Небесныя вопияху Ти, Жизнодавче: слава воскресению Твоему, Христе, слава Царствию Твоему, слава смотрению Твоему, Едине Человеколюбче.

#### Кондак воскресный, глас 1-й:

Воскресл еси яко Бог из гроба во славе, и мир совоскресил еси, и естество человеческое яко Бога воспевае Тебя, и смерть исчезе; Адам же ликует, Владыко, Ева, ныне от уз избавляема, радуется, зовущи: Ты еси, Иже всем подае, Христе, воскресение.

#### Евангелие на утрне, зачало 116 (Мф. 28:16-20)

Во время оно, едининадесять ученицы идоша в Галилею, в гору, а може повеле им Иисус, и видевше Его, поклонилися Ему, а иные усумнились. И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле. Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелею вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь.

#### Воскресный Апостол, зачало 296 (2 Тим. 3:10-15)

Чадо Тимофее, ты последовал еси моему учению, житию, привету, вере, долготерпению, любви, терпению, изгнанием, страданием, якова ми быша во Антиохии, и во Иконии, и в Листрах, якова изгнания приях, и от всех мя избавил есть Господь. И вси же хотящие благочестно жити о Христе Иисусе гоними будут. Лукавии же человецы и чародейи преуспеют на горшее, прельщающе и прельщаеми. Ты же пребывай в нихже научен еси и яже вверена суть тебе, ведый, от кого научился еси. И яко из млада священная писания умееши, могущая тя умудрити во спасение верою, яже о Христе Иисусе.

#### Мчч, зачало 99 (Рим. 8:28-39)

Братие, всемы яко любящим Бога вся поспешествуют во благое, сущим по предведению званым. Ихже бо предведет, тех и предустави сообразным быти образу Сына Своего, яко быти Ему первородну во многих братиях. А ихже предустави, тех и призвал, а ихже призвал, сих и оправдал, а ихже оправдал, сих и прослави. Что убо речем к сим, аще Бог за нас, кто за ны? Иже убо Своего Сына не пощадит, но за ны вся предал есть Его, како убо не и с Ним вся нам дарствует? Кто поемлет на избранныя Божия? Бог оправдаяй. Кто осуждаяй? Христос Иисус умерый, паче же и

Хотя камень был запечатан иудеями, а воины стерегли Пречистое Тело Твое, Ты, Спаситель, воскрес на третий день, даруя тем жизнь миру. Потому Силы Небесные зывали к Тебе, Податель жизни: «Слава Воскресению Твоему, Христе, слава Царству Твоему, слава Промыслу Твоему, Единый Человеколюбец!»

Ты воскрес, как Бог, из гроба во славе, и мир с Собою воскресил; и естество человеческое воспевае Тебя как Бога, и смерть исчезла; Адам ликует, Владыка, и Ева, ныне от уз избавляемая, радуется, восклицая: «Ты, Христе, даруешь всем воскресение!»

Одиннадцать же учеников пошли в Галилею, на гору, куда повеле им Иисус, и, увидев Его, поклонились Ему, а иные усумнились. И приблизившись Иисус сказал им: дана Мне всякая власть на небе и на земле. Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа, уча их соблюдать все, что Я повелею вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века. Аминь.

А ты последовал мне в учении, житии, расположении, вере, великодушии, любви, терпении, в гонениях, страданиях, постигших меня в Антиохии, Иконии, Листрах; каковыя гонения я перенес, и от всех избавил меня Господь. Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы. Злые же люди и обманщики будут преуспевать во зле, вводя в заблуждение и заблуждаясь. А ты пребывай в том, чему научен и что тебе вверено, зная, кем ты научен. Притом же ты из детства знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса.

Братия, мы знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу. Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братиями. А кого Он предопределил, тех и призвал, а кого призвал, тех и оправдал; а кого оправдал, тех и прославил. Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас? Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего? Кто будет обвинять избранных Божиих? Бог оправдывает их. Кто осуждает? Христос

воскресый, Иже и есть одесную Бога, Иже и ходатайствует о нас. Кто ны разлучит от любви Божия? Скорбь ли, или теснота, или гонение, или глад, или нагота, или беда, или мечь? Якоже есть писано: яко Тебе ради умерщвляеми есмь весь день, вменихомся якоже овцы заколения. Но о сих всех преобладаем за Возлюбльшаго ны. Известихся бо, яко ни смерть, ни живот, ни Ангелы, ни Начала, ниже Силы, ни настоящая, ни грядущая, ни высота, ни глубина, ни ина тварь каа возможет нас разлучити от любви Божия, яже о Христе Иисусе Господе нашем.

#### **Евангелие на литургии, зачало 89 (Лк. 18:10-14)**

Рече Господь притчу сию: человека два видоста в церковь помолитися, един фарисей, а другой мытарь. Фарисей же став, сице в себе моляшеся: Боже, хвалу Тебе воздаю, яко несть якоже прочие человецы, хищницы, неправедницы, прелюбодее, или якоже сей мытарь. Пощуся два раза в субботу, десятину даю всего елико притяжу. Мытарь же издалеча стоя, не хотяше ни очию возвестити на небо, но бияше перси своя, глаголя: Боже, милостив буди мне грешнику. Глаголю вам, яко сниде сей оправдан в дом свой паче онаго, яко всяк возносяйся смирится, смиряяй же себе вознесется.

#### **Мчч, зачало 105-106 (Лк. 21:8-19)**

Рече Господь: блюдите, да не прельщени будете, мнози бо приидут во имя Моё, глаголюще, яко Аз есмь, и время приближися. Не изыдите убо во след их. Егда же услышите брани и нестроения, не убойтеся, подобает бо сим быти прежде, но не у абие кончина. Тогда глаголаше им: востанет бо язык на язык, и царство на царство. Труси же велицы по местам и глади и пагубы будут, страхования же и знамения велиа с небес будут. Внемлите от человек, возложат на вы руки своя и ижденут, предающе на сонмища и темницы, ведомы к царем и владыкам, имене Моего ради, прилучится же вам во свидетельство. Положите убо на сердцах ваших, не прежде поучатися отвещавати. Аз бо дам вам уста и премудрость, ейже не возмогут противитися или отвещати вси противляющияся вам. Предани же будете и родители и братиею и родом и друзи, и умертвят от вас. И будете ненавидими от всех имене Моего ради. И влас главы ваша не погибнет. В терпении вашем стяжите души ваша.

Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас. Кто отлучит нас от любви Божией: скорбь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или мечь? как написано: за Тебя умерщвляют нас всякий день, считают нас за овец, обреченных на заклание. Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас. Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем.

Два человека вошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь. Фарисей, став, молился сам в себе так: Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодее, или как этот мытарь: пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю. Мытарь же, стоя вдали, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже! будь милостив ко мне грешнику! Сказываю вам, что сей пошел оправданным в дом свой более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится.

Сказал Господь: берегитесь, чтобы вас не ввели в заблуждение, ибо многие придут под именем Моим, говоря, что это Я; и это время близко: не ходите вслед их. Когда же услышите о войнах и смятениях, не ужасайтесь, ибо этому надлежит быть прежде; но не тотчас конец. Тогда сказал им: восстанет народ на народ, и царство на царство; будут большие землетрясения по местам, и глады, и моры, и ужасные явления, и великие знамения с неба. Прежде же всего того возложат на вас руки и будут гнать вас, предавая в синагоги и в темницы, и поведут пред царей и правителей за имя Мое; будет же это вам для свидетельства. Итак положите себе на сердце не обдумывать заранее, что отвечать, ибо Я дам вам уста и премудрость, которой не возмогут противоречить ни противостоять все, противящиеся вам. Преданы также будете и родителями, и братьями, и родственниками, и друзьями, и некоторых из вас умертвят; и будете ненавидимы всеми за имя Мое, но и волос с головы вашей не пропадет, – терпением вашим спасайте души ваши.

*При подготовке воскресного листка использованы материалы сайтов:*

<http://days.pravoslavie.ru/>, <https://azbyka.ru>